

## Величие морального духа советского человека

Война явилась испытанием всех материальных и моральных сил народа. Это испытание с честью выдержали советские люди. Они показали несомненное морально-политическое единство, величие и красоту своего морального облика. В докладе о 27-й годовщине Октября товарищ Сталин сказал, что беспримерные труды и выдержка советского народа в войне не сломали, а еще более закаляли его волю и мужество. Дух советского народа, который по праву стяжал себе славу героического народа.

Потный и коварный враг рассчитывал, что ему удастся вразбить разрозненные народы, поколебать их единство, подорвать волю к сопротивлению. Для этого он пустил в ход самые коварные и дикие средства, какие только мог изобрести человек, плывший до уровня животных. Немцы-фашисты любили устраивать советских людей в душегубках, жечь их в крематориях Майтанека, аркалами смышлым гифом в Львовском лагере, применяли изуверские пытки, замораживали в бочках с водой, рапи спорта и забавы устраивали в стрельбе по живым мишеням. Но зверства фашистов не могли поколебать и не поколебали дух нашего народа, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях перед врагом.

Великий русский критик В. Г. Белинский писал: «У всякого человека есть своя история, а в истории — свои критические моменты; и в человеке можно безошибочно судить только смотря по тому, как он действовал и каковы он являлся в эти моменты, когда на весах судьбы лежала его и жизни, и честь, и счастье. И чем выше человек, тем история его грандиознее, критические моменты ужаснее, а выход из них торжественнее и поразительнее. Так и в всякого народа — своя история, а в истории свои критические моменты, по которым можно судить о силе и величии его духа, и, разумеется, чем выше народ, тем грандиознее царственное достоинство его истории, тем поразительнее трагическое величие его критических моментов и выхода из них с честью и славою победой».

Эти слова даны не только проповедником в историю, но и предвидением будущего, они словно сегодня слышались. Из критических моментов мы выходим с честью и славою победой. Наша Родина отбита от врага. Вблизи окончательный его разгром. Близкий Гитлер оказался в числе тех бесславных вояк, о которых поется в старой песне: Поражает Русь на карте указательным чертом. Наш народ — могучий народ, храбрый воин, неутомимый труженник, строитель социализма, творец переломной культуры. Источником силы духа советского народа служат высокие и благородные идеи партии Ленина — Сталина. Она воспитала у советского человека преданность к коммунизму, заглава в нем пламень любви к своему, научила его дорожить человеческим достоинством. Она забрала делячка чувства патриотизма, сформировала мононациональные народы. Она возмужала советского человека на труд и на подвиги. Высшим благом, целью жизни каждого из нас стало благо Родины, ее независимость, ее честь. Рабочий и колхозник, ученый и инженер, врач и учитель, простой человек и государственный деятель — все ставит интересы Родины на первое место, ибо при социалистическом строе общественные и личные неразрывны. В дни войны советские люди поднялись на защиту Родины, как один человек, продемонстрировали беспрецедентную сплоченность вокруг партии, вокруг любимого вождя товарища Сталина. Ярким проявлением этой сплоченности явилась клятва уральцев вождю. Через все годы войны уральцы пронесли ее, как священный завет патриотов. В борьбе за выполнение обязательств перед товарищем Сталиным уральцы показали замечательный моральный облик, все лучшие черты партийных и комсомольских бойцов: упорство в достижении цели, мужество, готовность все силы отдать для разгрома врага, для укрепления военного и хозяйственного могущества Родины.

Во много раз за время войны уральцы увеличили производство оружия и боеприпасов, добычу угля и руды, плавуку стали и алюминия. Славою поработали и в нынешнем году. И теперь, когда наступил срок отчитаться перед товарищем Сталиным, уральцы пошли в бой на трудовом фронте с новым духовным подъемом. Именем вождя названа последняя декада декабря, рвущая итоги всего года. С честью несут вахту труженника. Ура-ла. Сталинская вахта ознаменовалась новыми трудовыми подвигами. Она продемонстрировала великую силу рабочего и трудового советского патриотизма.

Сегодня в газете рассказывается о трудовом подвиге Мустафы Ахметова. Это простой советский человек, старый шахтер, проработавший 33 года в шахте. До войны он, как и все люди, был на государственной службе. Но вот грянула война — и Ахметов не мог уехать дома. Он пришел в шахту и снова ввязался в отчаянный бой, чтобы добыть больше угля и помочь Родине отбиться от врага. За самоотверженный труд он вскоре удостоился наркомовской награды.

Однако инвалидность и преклонный возраст не позволили долго работать в шахте. Но разве можно в дни грозной опасности покинуть трудовой пост? Ахметов идет работать грузчиком. Две с лишним нормы дал он в прошлом году на неважной физической работе. И в нынешнем году он немало потрудился на постройке Гитлера. А, говоря о подписании отчета уральцев товарищу Сталину, совершил славный подвиг — сработал за четверых. Каким мужеством надо обладать, чтобы при физической слабости так отличиться в труде!

Патриот Ахметов — сын нашего героического народа. В моральном облике Ахметова мы видим величие духа советских людей, преданных до конца делу партии Ленина — Сталина, пламенно любящих Родину. Любовь к Родине придает силы, воодушевляет, зовет на подвиги. И патриоты готовы идти на любые лишения, чтобы скорее разгромить врага. До тех пор, пока не будет заново окончательная победа, сердца патриотов советской страны не будут знать покоя.

Готовясь к отчету родному Сталину, уральцы намечают новые обязательства на 1945 год — год желанной победы. Они принесут вождю клятву — еще больше уделить помощь фронту, сделать все, чтобы знамя нашей победы было скорее водружено над Берлином. Во имя этой благороднейшей цели советские люди, труженники Урала будут работать, не покладая рук, не щадя сил. В их борьбе и труде, в их новых героических делах будет ярко отражено величие морального духа советского народа — свободного, могучего, непобедимого народа, сплоченного вокруг гениального вождя и полководца товарища Сталина!

## ПОДПИСАНИЕ ОТЧЕТА ВОЖДЕ ОЗНАМЕНУЕМ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ

ВОСЬМОЙ ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ ДЕКАДЫ

### Славный подвиг грузчика Ахметова

АРТЕМОВСКИЙ, 27 декабря (по телефону от спец. корр.). Вчера рано утром на шахту «Людчи» треста Егоршинского железнодорожников подали под погрузку топлива два gondolly, один колпек. Грузчики Мустафа Ахметов и Александр Носыров были уже на своем рабочем месте. Они быстро, но тщательно осмотрели, все ли в порядке, плотно ли закрыты вагоны люки.

— Чтобы в пути ни один кусочек угля не потерялся, — пояснил эту прелесть тов. Ахметов. Затем он открыл на эстакаде бункер. Спустив несколько тонн угля, Ахметов с помощью подручного развезал его по всему вагону, выбрал и выбросил за борт куски пустой породы.

— Телюга надо обогащать, — поучая, сказал он подручному Рязанову. Потом Ахметов опять пристроился люк бункера и вновь проделал те же операции. Через три часа все вагоны были погружены, и подошедший паровоз их увез.

Тем временем Мустафа Ахметов собрал с земли и сложил породу в вагонетку, огнали метров на 200 и разгрузил ее на месте свалки. В полдень транспортники поставили под уголь еще два большегрузных вагона. Ахметов вместе с Носыровым и эти gondolly быстро погрузили. В контроле шахтоуправления подсчитали, что Мустафа Ахметов норму уже выполнил на 320 процентов. Не меньше выработал и тов. Носыров.

Мустафа Ахметов — старый уральщик. Ему 54 года, из которых 33 он проработал в шахте. Последнюю 7 лет Ахметов, как инвалид труда, получает государственную пенсию. Но его заслуженный отдых нарушили гитлеровские орды. Старый шахтер, как и все патриоты, не мог спокойно перенести вступившего бандитского налета фашистских разбойников на нашу родину. Мустафа Ахметов ввязался за отбойный молоток, как воин беретая за боевое оружие. Работая по-военному, он вскоре удостоился наркомовской награды. Его труд украшает значок «Отличник социалистического соревнования».

Но прежде инвалидность и преклонный возраст не позволили Ахметову долго оставаться в забое. Он вышел на поверхность и стал грузчиком. — За прошлый год Ахметов выполнил две с лишним годовых нормы, сейчас дает две с половиной, — так отзываются о нем руководители шахты. В дни сталинской декады Ахметов, готовясь к подписанию отчета уральцев великому вождю и полководцу, проявил новый трудовой героизм в соревновании уральцев с железнодорожниками. Он в первый день сталинской вахты погрузил угля в три с половиной раза больше своей нормы, в последние дни его выработка была свыше 250 процентов. Но вчера он сработал за четверых.

— Чем скорее дадим промышленности угля, тем еще сильнее будет вооружение Красной Армии, которая ускорит разгром врага, — так заявил патриот нашей родины. Е. КРУГЛЫЙ.

### Большая победа

Большую победу одержали вчера на заводе, где заместителем секретаря парткома тов. Алябьев, сварщики тт. Козина и Фомичева. Они справились за смену 550 изделий при плане 210, установив этим новый небывалый рекорд на сварочном участке.

Такого успеха девушки добились благодаря правильной и четкой организации труда. Раньше сварщики сами ходили в травильный цех за деталями и сами там же клемили их. Теперь детали клемят на штампе, откуда они поступают в травильный цех. К аппарату стальных деталей идут сейчас из травильного цеха бесперебойным потоком по специальной ленте.

### ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Став на сталинскую вахту, коллектив цеха грузчиков станции Свердловск-товарная с каждым днем повышает производительность труда. Бригада грузчиков тов. Камышевой в дни сталинской декады она дает до двух норм за смену. Так же работают бригады грузчиков тт. Агафоновой, Никаревой, Шапковой.

### Выполнили годовую программу

Выполнили годовую программу по товариществу выпуска продукции коллектив завода, где секретарем партбюро тов. Уверцев. В дни сталинской декады коллектив завода дал в сталинский фонд победы продукции сверх плана на сумму 1.200 тысяч рублей.

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, коллектив Первоуральского стартового завода взял обязательство по годовому плану по выпуску бесшовных труб закончить 25 декабря. Обязательство с честью выполнено.

Коллектив завода обязался до конца текущего года дать стране сверх плана 450 тонн бесшовных труб. Досрочно выполнил годовую программу коллектив Свердловской лесозаготовительной конторы Наркомлеса.

Образцы труда показали многие станочники. Лесоруб Сысертского мехлесопункта тов. Шаронов вырубил за год 4 тысячи фустетров крепящего леса. Колхозник Суходольского лесхоза тов. Коколюхин вывез за год 4 тысячи фустетров крепящего.

Коллектив лесозаготовительной конторы обязался за оставшиеся до конца года дни дать стране дополнительно сверх плана в сталинский фонд победы 10 тысяч фустетров крепящего леса для угольных шахт Урала.

Завершила годовую программу артиллерийского завода Свердловского горнопромышленного треста. Они дали на 62 миллиона рублей продукции товаров широкого потребления. Кроме того, дополнительно в фонд победы сверх плана выпущено продукции на 5 миллионов рублей.

Работники артелей стали на сталинскую вахту. Фронтальная молодежная бригада тов. Васильева артели выполнит свое задание на 200 процентов, 16-летняя мастерица тов. Ежова из артели портных дневное задание выполняет до 424 процентов.

Строительные и монтажные организации города Свердловска выполнили годовую программу на 111,9 процента. В 1944 году успешно работ на 8,4 процента больше, чем в предыдущем году. Производительность труда за это же время повысилась на 22 процента.

В текущем году сдан в эксплуатацию ряд важнейших корпусов на Уралмашзаводе, Уралтурбозаводе, Красноуральском, шпичном и других заводах. Построено 45.800 квадратных метров жилой площади.

Все предприятия строительных материалов также выполнили годовую производственную программу и увеличили среднесуточную выработку против прошлого года на 34,5 процента.

Коллектив станции Монетная выполнил годовую программу погрузки на 330 процентов, годовую программу выгрузки — на 133 процента.

Предприятия треста «Свердмелес» выполнили производственный план 1944 года по валовой продукции на 104 проц., по заготовке древесины — на 154 проц., по вывозке древесины — на 110 проц.

### Шефы помогают паровозникам

Инициатива передовых комсомольских организаций о шефстве над паровозным депо подхвачена. Все более тесная связь устанавливается между молодыми железнодорожниками и их шефами.

Назидком молодежь завода, где секретарем комитета комсомола тов. Калинин, организовала воскресные помощи железнодорожникам станции Шадринск и очистила 900 погонных метров пути.

Комсомольцы фабрики «Уралобувь» привезли в подарок железнодорожникам 68 пар обуви и необходимый хозяйственный инвентарь.

Очень довольны своими шефами работники завода, где секретарем комитета комсомола тов. Балашев.

Дружно помогают станции Свердловск-сортировочная юности и девушки завода, где секретарем комитета комсомола тов. Шуваев, которые изготовили для паровозов ружья, резы, комплект инструмента, снабдили транспортников необходимыми пособиями для самостоятельного обучения.

Сейчас они готовят для паровозов большое количество винтов и 13 тонн цетного масла. Е. ГАРТШТЕЙН.

### С БРАКОДЕЛАМИ НЕ БОРЮТСЯ

От состояния топливно-транспортного цеха Красноярской электростанции зависит бесперебойная работа всей станции. Однако брак в работе стал обычным явлением в цехе. Был случай, когда на путь, где стоял под выгрузкой состав, диспетчер Соболева приняла новый состав. Это привело к аварии, которая привела к повреждению состава грубого нарушения правил технической эксплуатации: машиниста прибывающего поезда не предупредил, что состав принимается на занятый путь, не выслав проводника на этот путь для сопровождения его на путь ТЭЦ, и, наконец, совершенно отсутствовали сигналы.

Обоим прием поездов на занятый путь вошел в практику работы цеха. Машинист цеха тов. Дергазов совершенно не борется за ликвидацию брака в работе, за установление строгой дисциплины. А директор ТЭЦ тов. Каацев ограничивается тем, что издает приказы о понижении в должности бракоделов и через недолгое время вновь восстанавливает их на прежнюю работу. Недавно восстановили в должности машиниста станции Кошнев, дорожный мастер Воробьев, диспетчер Белканов и другие.

Такая негодная практика приводит к тому, что бракоделы чувствуют себя вольготны. Топливо-транспортный цех имеет все возможности для хорошей работы: достаточный парк паровозов и вагонов, мощное крановое оборудование, хорошо развитые железнодорожные пути, ремонтную базу. Нужно только установить в цехе жесткую дисциплину и прежде всего повести решительную борьбу с бракоделами. М. БАЛАШЕВ.

### ПЛОДЫ УМЕЛОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Получив из треста месячный план, директор Ларьковского мехлесопункта тов. Лентушко собирает командиров производств, обсуждает с ними этот план, намечает конкретные мероприятия по каждому подразделению для его выполнения.

Особое внимание в мехлесопункте обращают на правильную расстановку рабочей силы, рациональное использование механизмов, на их повседневный профилактический ремонт. За счет максимального сокращения всяких вспомогательных работ укомплектовываются основные участки: заготовки, подвозки и вывозки. В каждом цехе строго соблюдается технологический процесс.

Передовые звенья и бригады мехлесопункта показывают образцы труда. Звеню по механизированной выделке леса тов. Касая явное перевыполнение сменного задания. Бригада колхозников тов. Есаулкова — в полтора раза. Н. НОВИЦКИЙ. Старший инженер по лесозаготовкам.



Г. МИРОНОВ — сварщик-сборщик, став на сталинскую вахту, выполнит норму на 500 процентов. Фото Ж. Бердяева. (Облфототехника).

### Есть о чем доложить товарищу Сталину

АЧИТ, 28 декабря (по телефону от спец. корр.). По колхозной усадьбе вместе с т. Терновым, здесь шумел лес, кое-где слышались одинокие хибинки. На ее глазах выросло мощное колхозное хозяйство, слава о котором идет по стране.

Как и всегда, в нынешнем году колхозники первыми в районе рассчитались с государством. Сдача продукции сверх плана, ставшая в годы войны патристической традицией, достигла большого размера: в сталинский фонд победы отравлено 3 тысячи 440 пудов хлеба, 11 тысяч пудов овсяной, 6 тысяч 300 пудов картофеля. Большая помощь фронту неуклонно нарастает.

В правлении собрались активисты, чтобы подвести итоги года. Нет, членам артели «Заря» никак не приходится обижаться на уходящий год. Обязательства, взятые перед товарищем Сталиным, выполнены с перевыполнением. В новый, 1945 год артель вступает еще более овершей, богатой.

Вот сидит колхозный овшевед Ольга Константиновна Орлова. Она успешно провела в нынешнем году опыты выращивания картофеля новых сортов. Посадил клубни сорта «Берлинская», она собрала от 20 килограммов рекордный урожай — 3 тысячи 200 килограммов.

Есть чем гордиться картофелеводам, выращившим по 1800 пудов картофеля с гектара, и овшеводам колхоза. Член правления звеньевая Марфа Александровна Попкова получила вышечек гектара 3 тысячи 600 пудов картофеля. Пожилой человек, Марфа Александровна не уступает в работе молодым. 9 лет назад, когда она пришла в эти места вместе с т. Терновым, здесь шумел лес, кое-где слышались одинокие хибинки. На ее глазах выросло мощное колхозное хозяйство, слава о котором идет по стране.

Как и всегда, в нынешнем году колхозники первыми в районе рассчитались с государством. Сдача продукции сверх плана, ставшая в годы войны патристической традицией, достигла большого размера: в сталинский фонд победы отравлено 3 тысячи 440 пудов хлеба, 11 тысяч пудов овсяной, 6 тысяч 300 пудов картофеля. Большая помощь фронту неуклонно нарастает.

Вот сидит колхозный овшевед Ольга Константиновна Орлова. Она успешно провела в нынешнем году опыты выращивания картофеля новых сортов. Посадил клубни сорта «Берлинская», она собрала от 20 килограммов рекордный урожай — 3 тысячи 200 килограммов.

Есть чем гордиться картофелеводам, выращившим по 1800 пудов картофеля с гектара, и овшеводам колхоза. Член правления звеньевая Марфа Александровна Попкова получила вышечек гектара 3 тысячи 600 пудов картофеля. Пожилой человек, Марфа Александровна не уступает в работе молодым. 9 лет назад, когда она пришла в эти места вместе с т. Терновым, здесь шумел лес, кое-где слышались одинокие хибинки. На ее глазах выросло мощное колхозное хозяйство, слава о котором идет по стране.

### КОЛХОЗНЫЙ ВКЛАД В ФОНД ПОБЕДЫ

КРАСНОУФИМСК, 28 декабря (по телефону от спец. корр.). Готовясь к подписанию отчета товарищу Сталину, колхозники района усиливают сдачу продукции в сталинский фонд победы. В особенности увеличилась темпы вывозки сверхплановой продукции животноводства.

В дни сталинской декады воле сдаточного пункта Главлмокол часто можно встретить подводы с бидонами из колхоза «Левитский путь». Члены артели вывезли уже 3460 литров молока в фонд защитников родины. 4250 литров сверх плана поставили члены артели «Первая», 1730 литров — колхоз «Первая Красноуфимская».

### Прием В. М. Молотовым представителей Чехословацкой республики

27 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Удольского Чехословацкого Правительства на освобождаемой территории Министра госпитали Ф. Немца, члена Правительства Чехословацкой Республики г-н В. Вайса и г-н П. Петрушка.

### В СОВНАРКОМЕ СССР

Совнарком СССР постановил первое января 1945 года считать нерабочим днем.

### От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 28 декабря, в 23 часа 15 минут, в Москве, после тяжелой болезни, скончался старый член большевистской партии, неутомимый организатор трудящихся женщин Советского Союза, член ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР — тов. Клавдия Ивановна Николаева.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков). СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

### От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти видного деятеля советского государства, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Клавдия Ивановна Николаева.

Президиум Верховного Совета СССР.

### От Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов с глубокой скорбью извещает всех рабочих, работников, инженеров, техников и служащих, всех членов профессиональных союзов, что 28 декабря 1944 года в Москве после тяжелой и продолжительной болезни скончался старый член большевистской партии, видный деятель профессионального движения, секретарь ВЦПС тов. Клавдия Ивановна Николаева.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

### СООБЩЕНИЕ

Для организации похорон тов. К. И. Николаевой создана комиссия в составе тт. Шергина Н. М., Кузнецова В. В., Шкирятова М. Ф., Попова Г. М. и Шульга Е. Г.

От Комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР тов. К. И. Николаевой Гроб с телом тов. К. И. Николаевой установлен в помещении ГУМ'а (Красная площадь). Для прощания с покойной открыт свободный доступ в помещении ГУМ'а (Красная площадь) с 6 часов до 10 часов вечера 29 декабря. А все члены похорон будут сообщены дополнительно.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 28 декабря

В течение 28 декабря на территории ВЕНГРИИ, северо-западнее ДЬЕНДЬШ, наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией СЕЧЕНЬ, а также заняли населенные пункты ШАЛГО, ЗАДВА, РОНА, КАРАНЧАЛИ, ЕТТЕШ, НАДЬ-ГЕЦ, ГАРПИ.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-восточнее города ШАХЫ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, заняли населенные пункты ТРЕШУШОВЦЕ, ИНАМ, ДУРКОВЦЕ, ЧЕЛОВЦЕ, ОПАВА, ГРУШОВ, ФЕДИМЭШ. Одновременно юго-западнее ШАХЫ наши войска в результате упорных боев очистили от противника район между реками ИПЕЛЬ и ГРОН, заняв при этом населенные пункты ПАСТОВЦЕ, ДАРМОТНИ, ПАЛД, САЛКА, ЛЕЛЕД, ХАЛЕБА, НИЧИНД, ГАРАМ КЕВЭШД и железнодорожные станции ХАЛЕБА, НОВАЧПАТАМ. Таким образом, наши войска вышли на восточный берег реки ГРОН от города ЛЕВИЦЕ ДО ДУНАЯ.

В боях за 27 декабря в районах северо-западнее ДЬЕНДЬШ и юго-западнее ШАХЫ наши войска взяли в плен 2.200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной группировки противника, овладели на восточном берегу ДУНАЯ пригородами ДУНАНЕСИ, АЛАГВИЛА, АРПАД, ЦИННОТА, ПЕЦЕЛЬ, РАКОШЧАБА, РАНОШЛИГЕТ, РАНОШКЕСТУР, ПЕШТЕНЦЕНТРАЛ, ПЕШТ-СЕНТВИМРЕ, АНДРАШИ, ДИАЛ. Одновременно наши войска вели бой по уничтожению частей противника в горно-лесистой местности в излучине ДУНАЯ, севернее БУДАПЕШТА и заняли населенный пункт ПИЛИШЕНКЕРЕСТ. В бою за населенный пункт ПИЛИШЕНКЕРЕСТ захвачена группа венгерских солдат и офицеров общей численностью в 600 человек, в том числе один генерал, 8 полковников и 18 офицеров.

Севернее города СЕКЕШФЕХЕРВАР наши войска очистили от противника горно-лесистой район ВЭРТУШЕДШЭГ и заняли населенные пункты НЕСМЕЙ, АГОТНИАН, ТОВАРОШ, ШАРКЕРЕСТЕШ. И юго-западу от города СЕКЕШФЕХЕРВАР наши войска заняли город и железнодорожную станцию ПОЛГАРД и населенные пункты ШАРКЕСИ, ШАРКЕСИ АЛЬШО, НАДАШД-ЛИДАНИ, ИЕНЕ, ЭРЗЕБЕТ, ШАНДОРКА. В боях за 27 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 694 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска продолжали вести наступательные бои. Части II-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций в горах и, переправившись через несколько речек, продвинулись вперед на 10 километров. В ходе боя уничтожено до батальона гитлеровцев, 15 орудий и 3 минометные батареи противника.

В районе Будапешта наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части штурмуют опорные пункты гитлеровцев и сжимают кольцо окружения. На восточном берегу Дуная противник выбит из 12-ти пригородов, в том числе из поселка Пештентерци, расположенного в пяти километрах юго-восточнее венгерской столицы. Враг несет огромные потери. Места боя завалены трупами гитлеровцев, разбитым вооружением и техникой противника.

Севернее Будапешта части противника, окруженные в горно-лесистой местности, предпринимали отчаянные попытки прорваться на запад. На одном участке батальон немецкой пехоты, поддерживаемый танками, перешел в контратаку. Гитлеровцы были на-

воюда продолжали наступление. Советские полки, танкисты и артиллеристы, вступающие вновь в бой, воевали в атаке. В одном районе наши танки неслучайно атаковали группировку противника. Заступившие врасплох гитлеровцы были разгромлены. Захвачено у немцев 56 танков и самоходных орудий, в том числе 26 вполне исправных. 35 немецких орудий и другие трофеи. На другом участке советские части, стремительно продвигнувшись вперед, разгромили вражеский гарнизон в окрестностях Вайорин и завладели бои на окраинах города Таца — силой упрямленного опорного пункта немцев. Кавалеристы II-ского соединения, ошная десятая горы Вэртанхеденг, уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

В Чехословакии, юго-восточнее города Кошине, немцы пытались вернуть потерянные накануне позиции, несколько раз переходили в контратаку. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев. Бойцы батальона майора Андреева в ходе боя истребили 120 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка противника. Рабочий Михаил Натальев, бросая связки гранат под гусеницы, уничтожил два немецких танка.

Корабли Закарпатского Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

В Чехословакии, юго-восточнее города Кошине, немцы пытались вернуть потерянные накануне позиции, несколько раз переходили в контратаку. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев. Бойцы батальона майора Андреева в ходе боя истребили 120 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка противника. Рабочий Михаил Натальев, бросая связки гранат под гусеницы, уничтожил два немецких танка.

Корабли Закарпатского Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

Севернее города Секешфехервар наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части штурмуют опорные пункты гитлеровцев и сжимают кольцо окружения. На восточном берегу Дуная противник выбит из 12-ти пригородов, в том числе из поселка Пештентерци, расположенного в пяти километрах юго-восточнее венгерской столицы. Враг несет огромные потери. Места боя завалены трупами гитлеровцев, разбитым вооружением и техникой противника.

Севернее Будапешта части противника, окруженные в горно-лесистой местности, предпринимали отчаянные попытки прорваться на запад. На одном участке батальон немецкой пехоты, поддерживаемый танками, перешел в контратаку. Гитлеровцы были на-

(Принято по радио).

### НА УЗЛЕ СМЫЧКА...

Узел Смычка—один из важных на Тагильском отделении движения. От его работы во многом зависит успешное выполнение плана перевозок по всей Свердловской дороге. На станции Смычка, в вагонном депо, дистанции пути есть немало передовых людей. Отлично трудятся составители флорентин, спонсоры Юриши, балмашицы Марковских, Коростелев, Ренев, кудряш Лимонов, Корзулин, слесарь Коллаби, литейщики Рапошина, Ульянова и сотни других. Стан на станционную вахту, стахановцы удивляют и утруждают натиск в труде.

Казаков, холостяк и партийный руководитель должны были создать все условия работникам, окружить их повседневной заботой и вниманием. Этого-то как раз и нет. Секретарь парторганизации тов. Пудин связывается с подотрядами.

— Лягуш, как в лесу, — говорит балмашица тов. Марковских, — радио на Смычке нет, клуб не работает, газет не читали ни один. Словно отрезаны от мира.

В этих условиях горькая истина. Узел Смычка находится в нескольких километрах от города, как говорится, по бок Станского района партии и райпрофкома. Тем не менее, никто сюда не заглядывает, ничего не делает.

Вот уже больше полутора месяцев, как живут клуб—единственное место, где могут собраться рабочие станции. Знание клуба, своевременно не отремонтированное, пришло в негодность. Райпрофком составил смету на ремонт клуба и на этом своем миссию закончил. В клубе есть небольшая библиотека, музыкальный инструмент. Есть футбольный клуб им. Горького. Но председателем райпрофкома тов. Широков рассудил так:

— Клуб на замке. Зачем Горьков будет бездельничать? Пошли его в Бгорино за картошкой для своих сотрудников.

Так и сделал. Между тем, имелась полная возможность наладить киносеансы в красном уголке вагонного депо, организовать художественную самодеятельность в общежитиях, проводить чистки газет, журналов и книг. Но райпрофком не до этого.

В столовой, где обедают движением, масса непорядков. Кормят рабочих и командиров плохо. В общежитии мало столов, нехватает табуреток. — ОПС все еще не прислала нам мебели, — говорит секретарь парторганизации тов. Пудин.

— А почему бы не сделать табуретки самим?

— У нас нет плотников.

Тов. Пудин, видимо, думает, что ему привезут табуретки из Свердловска или Ленинграда. Сумели же в вагонном депо изготовить для своего красного уголка табуретки. Почему же не попросить вагонников, если действительно у себя нет таких возможностей, оказать помощь. Напомним, что парторганизация вагонного депо ходит в узловой парторг. Коммунисты-вагонники, несомненно, помогут бы движению. Но... это потребует лишней хлопот, а тов. Пудин не любит себя хлопот утруждать.

Много месяцев строится радиозузел. Есть аппаратура, проволока, репродукторы. Значительный объем работ уже выполнен. Дело стало за маленьким: за-за деревянных розеток и штепселей. Эту «проблему» не могут разрешить ни райпрофком, ни хозяйственные организации, а рабочие лишены возможности слушать радио.

Часть движением, ступеней, вагонников узла живет в общежитиях. В большинстве комитетов общественной гигиены, на койках давно постиранное белье, а кое-где и ничего нет, даже матрацы. Особенно запущен блок № 4, где проживает много молодежи. Агитаторы, беседники в общежитиях—редкие гости.

Ю. ГЕТЛИНГ.  
П. ТАГИЛ (от спец. корр.).

## Уральская интеллигенция работает на благо родины

### Ученый и практик

В советской и иностранной научной литературе нередко появляются фамилии профессора И. Я. Постовского, скромного уральского ученого, ведущего огромную работу по научной активности сульфидных руд.

Когда в лекционной аудитории химико-технологического факультета Уральского индустриального института появляется невысокий, плотная фигура застенчивого профессора, организатора И. Я. Постовского, шум тутчас стихает. Студенты с восторженным вниманием слушают лекцию. Речь профессора спокойна и плавна, и каждый присутствующий на лекции чувствует себя обогащенным новыми познаниями.

Но на чтение лекций уходит лишь треть учебного года. Остальное время профессор работает в уральской вышеступающей школе до двенадцати лет. В школе своей деятельности он изучает состояние естественных органических веществ. В конце концов профессор Постовский завершил работу сульфидных руд Уральского филиала Всесоюзного химико-фармацевтического института, где профессор Постовский является научным руководителем, занимается исследованием физиологически активных и фармакологических препаратов, исследуют новые антибактериальные средства. Особый интерес представляет недавно выпущенный новый антибактериальный препарат Постовского.

Профессор увязывает свою научную работу с чисто практической помощью промышленности Урала. Он дал способ получения дефицитных красителей из коры ольхи и осины, внедрял в производство бетонитовую пасту при окраске тканей, фениланин — глистогонное средство, тимеол — большое значение для животноводства.

Научная эрудиция профессора Постовского, его большой практический опыт, способный подхватывать и широко развить все новое в науке ставит его в ряды передовых ученых нашей страны.

Л. ДИЛЛИНА.

## Вклад в строительную технику

В методы нашей лабораторной работы вошла новая техника, изменения, представляла к нам новые повышенные требования.

Перед Уральским институтом была поставлена задача—укорочить строительные работы, расширить производственный завод и вместе с тем—производство глинозема и алюминия. Все это находилось в зависимости от строительных материалов.

Острейшим материалом для строительства является цемент, так как его требовалось привозить из других областей. Каким-то образом нужно было сократить его потребление на строительстве.

Мы проводили исследования, в процессе которых установили возможность замены некоторой части цемента при изготовлении бетона котельной золой. Такая замена дала возможность экономить по крайней мере третью часть цемента. При этом прочность бетона не только не уменьшалась, но в некоторых случаях при добавлении золы резко повышалась.

Когда удалось воплотить в жизнь результаты наших опытов, общая экономия цемента выразилась еще более солидным соотношением: она доходила в среднем до 35 процентов. Достаточно сказать, что за три последних года сэкономлено 480 вагонов цемента.

Кроме того, используя цементные шлаки в комбинации с золой и известью,

## Наша саперная лопата

Кто в наше время не видел саперную лопату? Кажется, очень простая вещь, но когда перед коллективом нашего завода была поставлена задача—необходимо обеспечить фронт такими лопатами, мы столкнулись с многими трудностями.

В этот тяжелый момент я и мои товарищи много переждали, вложили все свои технические знания, весь практический опыт. Результатом было резкое изменение конструкции лопаты, которая существовала свыше полувека, и копенка переделана всей технологией производства. Наше предложение получило полное одобрение в военных кругах.

Об эффективности изменения конструкции лопаты можно заключить хотя бы по таким фактам и примерам.

г. Камешек-Уральский.

## Скоростная перегрузка электролитных ванн

С момента пуска Пышминского электролитного завода серия электролитных ванн перегружалась путем производства всех операций работы в последовательном порядке одна за другой.

Такой метод сильно затягивал цикл обработки всех ванн определенной серии, вызывая большие простои их, так как загрузку можно было производить только разгрузив последнюю ванну данной серии. Фактически на перегрузку недостаточно было предусмотренного планом времени—43 часа 25 минут, тратилось обычно до 65 часов.

Яков Григорьевич Капалун, мастер цеха, воодушевленный высокой оценкой, данной товарищем Сталиным советской интеллигенции, решил совместно с товарищами перегрузку серии ванн. Тов. Капалун предложил совместить операции при этой работе.

В результате такого совмещения операций получается, что первые ванны серии уже загружены анодами, метановыми катодами и готовы к включению, а в последние еще сидят катоды и аноды, предназначенные к выгрузке.

Инициатору тов. Капалуну поддержали руководители цеха, завода. Заключили этот инициативы и рабочие.

При их всемерной помощи и поддержке в смену тов. Бакукова была проведена первая скоростная перегрузка ванн по новому методу.

Результат получился блестящий. На перегрузку серии № 43 ушло всего 6 часов 11 минут.

Почти тов. Капалун и Бакукова были поддержаны другими начальниками смен, мастерами, рабочими, загрузчиками и шлаковщиками. Начальник смены тов. Назаров и мастер тов. Усов провели

## КАНАЛ ЧУСОВАЯ—ИСЕТЬ

Закончено строительство первой очереди канала Чусовая—Исеть.

Окончание строительства проходило в трудных условиях военного времени. Проведены большие работы. По трассе канала вынужено 600 тысяч кубометров грунта. Построена плотина с железобетонным водохранилищем, со съедновными затворами системы Стояка, изготовленными на Уралмашзаводе.

Создано самое большое в Свердловской области водохранилище, которое, примерно, в четыре раза превышает Верх-Исетский пруд.

Строительство канала Чусовая—Исеть и гидротехнических сооружений велось Свердловским строительным управлением «Коммунарстрой» (начальник Г. П. Пирамидин, старший производитель работ А. П. Кузнецов).

Проведено предварительное обследование. Строительство канала занято Свердловской студией кинохроники.

«ГОЛУБОЙ ДВОРЕЦ». Так называется детская книга К. Рождественской, выпущенная к новому году Свердловским издательством.

В книге—«Сказка про Золю, полевую пчелку», «Волшебный фонарь», «Поход дядюшки Дюбана», «Голубой дворец» и «Город—городок».

Редактор книги П. П. Бажков. Тираж—10 тысяч экземпляров.

## ДЕТСКОЕ ЕЛОЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

БЕРЕЗОВСКИЙ (по телефону). К новому году Березовский городской театр представил детское елочное представление. В программу его включаются музыкальные, танцевальные, цирковые номера. Персонажи феерии—Дед Мороз, Снегурочка, зайцы, медведь и т. д. Дети увидят пляски снежинок, «летящего медведя» и прочее.

31 декабря в клубе имени Кирова состоится новогодний вечер-концерт.

## По следам наших выступлений

«УКРЫВАТЕЛИ РАСТРАТЧИКОВ»

Под таким заголовком в «Уральском рабочем» № 284 было опубликовано письмо в редакцию, где сообщалось о хищениях и растратах в Свердловском театре № 2.

Начальник городского управления торговли Свердловского района тов. Федоров сообщил, что факты, изложенные

## «МОЙ КОСТЕР В ТУМАНЕ СВЕТИТ»

Поступающие на базу областного котельного хозяйства котлы из цистерны с маслом просят под силу 3—4 тонны, так как за базой тов. Боруню применяют для обогрева самотопилое из холода масла самые примитивные средства—костер. При использовании более усовершенствованных способов (пар, мазут и пр.) для разогрева цистерны достаточно 3 часов.

Рис. Г. Ляхина.



Да, дела на базе скверны: По три дня стоят цистерны: «Только в холоде причина», — Уверен Боруню, «Долгорой, мой дружок, Я еще подберу дров». Третий день снега валит, Третий день костер горит, Третий день цистерны греются, Третий день вагон стоит...



Вечерами или днем в воскресенье за околицы села и деревень, к близкому лесу движутся сельские лыжники. Это трайнуруются сельские спортсмены.

Хорошо мчатся с гор, ловко мчатся по снегу, куда ветер сдувает пыль. Растопно наступают, с каждым разом все послушнее становятся лыжи, легче дается преодоление спусков и подъемов.

Лыжи—не только развлечение. Это—серьезная военная подготовка будущих бойцов Красной Армии. Много славных подвигов совершено в дни Отечественной войны уральские лыжники!

Лыжные соревнования в нашей области неслучайно привлекали массы молодежи. В соревнованиях прошлого года принимали участие свыше 400 тысяч человек, среди которых выдвинулось немало способных спортсменов. ЦК ВЛКСМ и Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при ЦК СССР приняли решение провести этой зимой всевозможные лыжные соревнования колхозной молодежи.

В отличие от прошлого года они проводятся в три этапа. С 7 по 14 января—шестидневные соревнования, до 25 января—соревнования на первенство районов с участием лучших колхозных команд, а с 29 января по 2 февраля—областные соревнования колхозной молодежи. Команда победителей примет участие во всевозможных кустовых соревнованиях, а спортсмены, добившиеся в них лучших результатов, будут включены в первенство СССР среди колхозных команд в г. Москве.

Начать подготовку к соревнованиям колхозных лыжников нужно немедленно. Надо создать деятельные оргкомитеты, привлечь к работе комсомольских и физкультурных активистов, создать условия соревнования из каждого сельского спортивного коллектива.

Е. НАЙДИН.  
Председатель областного комитета по делам физкультуры и спорта

До начала соревнований остались считанные дни. Комсомольские организации и комитеты по делам физкультуры и спорта необходимо обратить особое внимание на подготовку лыжного инвентаря, создание передовых лыжных баз, высокое качество подготовки молодежи.

Основными показателями в соревнованиях будет количество участников, уложившихся в нормы ГТО, качество лыжной подготовки и создание новых сельских спортивных коллективов.

Неплохо готовятся к предстоящим соревнованиям в Камышловском районе. Здесь имеются инструктор-общественники для 37 сельсоветов. Организуется семинар по лыжной подготовке для секретарей комсомольских организаций. В колхозах имени Гельмана, «Пролетарская дружина», сельхозтехпункт Кокшаровского сельсовета регулярно проводят занятия лыжников. В районе широко организованы 6 коллективов сельских физкультурников.

В Камышловском районе проведена лыжная вылазка, в которой участвовали 170 человек. Тренируются в ходьбе на лыжах члены колхозных спортколлективов Кольчедана, Травляны, Сузорок. Подготовлены 18 инструкторов-общественников.

Образовое проведение соревнований колхозной молодежи по лыжкам будет лучшим подспорьем сельских физкультурников Свердловской области к 27-й годовщине героической Красной Армии, победоносно громившей немецко-фашистских захватчиков.

Е. НАЙДИН.  
Председатель областного комитета по делам физкультуры и спорта

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В Голландии войска союзников продолжали вести активные боевые действия в районе вальде реки Маас к северу от Тилбургера и к северу от Велло. Операционные войска союзников в Грэнмелле и Манс. Союзники отразили решительные атаки немцев в двух милях к северу-западу от Юберне и близ Юмен (Бельгия). Передовые бронетанковые части противника, продвигавшиеся со стороны Рошфора в направлении Селль, повесили тяжелые потери.

Войска союзников, вступающие с юга, установили контакт с частями, удерживавшими Бастонь, в 3 милях к югу от города. Находящиеся в окружении в секторе Бастонь части союзников внесли тяжелые потери. Трудный день в секторе Бастонь. Союзники отбили атаки немцев. Восточный фронт союзников от противника Инзенборн (Люксембург) и переправлялся

в 3 местах через реку Сюр. После ожесточенного боя отбит от противника Ошлорф. Близ Рингелера отражена решительная контратака вражеской пехоты. К северу-западу от Эктерхауса войска союзников окружили Бофор и отбили от противника Бердорт.

Крупные операции авиации союзников осуществляли активную поддержку сухопутным войскам и совершили налеты на вражеские военные объекты. В воздушных боях уничтожено 90 самолетов противника.

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников в Ставрумском театре военных действий говорится, что в Италии, в долине реки Серкью противник продолжал свои атаки, в результате чего переломные части союзников снова несколько отступили. На остальных участках фронта происходили бои.

Авиация союзников подвергла бомбардировке важные военные объекты противника в Австрии, Югославии и в Северной Италии.

Другое командование в составе свыше тысячи самолетов совершило налет на железнодорожные мосты, сортировочные станции и железнодорожные узлы в Западной Германии.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что вчера во второй половине дня английские самолеты совершили концентрированный налет на железнодорожный центр Рейдт в Германии (в 15 милях от границы с Голландией).

Заявление Черчилля на пресс-конференции в Афинах

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Афинах передает, что премьер-министр Уинстон Черчилль в Афинах 27 декабря выразил надежду на то, что афинская конференция достигнет решения. «Вместавшим в это дело», — сказал Черчилль, — мы взяли на себя большую и серьезную ответственность. Мы изгнали истребителей из самого центра города. У нас есть достаточное количество войск здесь и в

пути сюда для того, чтобы спасти войска хозяевами города Афин в округе, какой-либо территории Аттики. И чем скорее другие стороны примут участие в этой борьбе, тем лучше. Она не прекратится до тех пор, пока не будет достигнут результат либо на основе дружественных переговоров, либо при помощи еще более энергичного применения оружия».

Черчилль указал, что нет и речи о возвращении короля в Грецию до прекращения свободного плескания.

## ОТЕЗД ЧЕРЧИЛЛЯ И ИДЕНА ИЗ АФИИ В ЛОНДОН.

ЛОНДОН, 28 декабря (ТАСС). Лондонское радио передало сообщение своего афинского корреспондента о том, что Черчилль и Иден выехали в

Лондон. Они будут рекомендовать французскому королю немедленно согласиться на создание регентства.

## Изнятие металлических предметов домашнего обихода у населения Германии

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря (ТАСС). Последнее мероприятие гитлеровской власти в Швеции—изъятие металлических предметов домашнего обихода у населения Германии.

Германская металлургическая промышленность испытывает все более обостряющийся недостаток в сырье. Германская провинциальная печать недавно опубликовала объявления, призывавшие население Германии добровольно сдавать металл. Однако эти увещания не дали желаемых результатов. Гитлеровские власти издали распоряжение

о принудительном изъятии у населения металлических предметов домашнего обихода.

В соответствии с указом гитлеровской власти в Швеции издали распоряжение, обязывающее население Швеции сдать в обмен на национальный вагончик. Лекция читает кандидат философских наук Д. И. Чесноков.

Отчетный доклад тов. Л. С. ШАУМЯН.

## Большевики Свердловска в борьбе за выполнение клятвы вождю

Приближается новый 1945 год. Трудящиеся города Свердловска подводят итоги своего самоотверженного труда за истекший год, готовя достойный отчет великому Сталину о выполнении священной клятвы уральцев. Немало сделали они в 1944 году для освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Самостоятельная работа всех советских людей—рабочих, крестьян, интеллигенции, равно как и руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проходила в истекшем году под знаменем—«все для фронта» (Сталин). С мыслью о фронте работала каждая труженица Свердловска, отдавая все свои силы делу разгрома врага. На трудовые подвиги вдохновляет советских людей и ведет от победы к победе знамя партии—партия Ленина—Сталина. В рядах передовиков идут коммунисты.

Городская партийная организация развернула большую идеологическую и политическую работу в массах, укрепила и расширила свои связи с трудящимися. Она пополнила свои ряды передовыми, преданными родине беспартийными активистами, оклады, занявшись теоретической работой в массах. В этом году райком ВКП(б) уделял много внимания руководству профсоюзам и комсомолом.

Партийно-политическая работа способствовала улучшению всей хозяйственной деятельности. Промышленность города работала в 1944 году без особых перебоев. Производственную программу заводы выполняли из месяца в месяц. Партийные организации создавали ветеранское отношение к выполняющим государственные планы. Горком и райком ВКП(б) не раз обсуждали вопрос о работе отстающих предприятий. В результате уже в ноябре многие предприятия выполнили годовые производственные планы. 7 декабря

## В. КОСОВ

Секретарь Свердловского горкома ВКП(б)

Промышленность города завершила государственные планы 1944 года и теперь дает продукцию сверх годового плана в сталинский фонд победы на несколько сот миллионов рублей.

Всего со всеми уральцами трудящихся Свердловска обязались перед товарищем Сталиным повысить производительность труда не менее, чем на 20 проц. И это обязательство они с честью выполняли. Производительность труда в целом по промышленности города повысилась более, чем на 23 проц. в сравнении с прошлым годом.

На передовых предприятиях города, например, на Уралмашзаводе, произошло увеличение труда по отношению к среднемесячной производительности прошлого года составило 143,5 проц., на заводе, где заместителем секретаря партбюро тов. Фейман—143,6 проц., на фабрике «Обедка»—126,3 проц. и т. д.

Партийные организации повседневно боролись за рост производительности труда. Общественные смотря организации труда, партийно-хозяйственные активы, собрания коммунистов, широкое социалистическое соревнование—все это направляло на выполнение норм выработки, на лучшую работу фронту.

Однако еще не все коллективы промышленных предприятий города работали хорошо. Заводы, где заместителем секретаря партбюро тов. Шанагин, Гоняров и Боев, и транспортники Свердловского железнодорожного узла не выполняли государственных производственных планов. Желает много лучшего работа местной промышленности и промышленности, особенно по выполнению программы в ассортименте и качестве продукции.

Хозяйственные и партийные руководители отдельных предприятий не ведут большевикской борьбы за обеспечение плана в установленной государственной нормативности. Много беспорядка в некоторых цехах, сменах и бригадах, есть немало нарушений, которые не выполняются нормы выработки. Еще не везде изжиты простои, непроизводительные затраты, не ведется стойкой борьбы за экономию топлива, электроэнергии, материалов, слабо внедряется хозрасчет.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы ликвидировать эти недостатки, обеспечить дальнейший рост производительности труда, мобилизовать для этого все резервы, всемерно использовать внутренние возможности предприятий.

На днях городское собрание партийного актива обратило внимание коммунистов на то, что успех работы промышленности и транспорта сейчас зависит прежде всего от создания запасов топлива, от жесточайшей экономии топлива, электроэнергии и материалов. Актив предлагает развернуть самоорганизацию местных видов топлива: дрова, торфа, обжигать беспородную породу всяким пережигам топлива и переработкой электроэнергии, обеспечить их экономии не менее, чем на 10 процентов.

Свердловская партийная организация научившись преодолевать любые трудности, может и должна решить в эти задачи.

Нет нужды перечислять, что следовало в этом году по горстольскому хозяйству, коммунальному строительству и благоустройству. Каждый житель города видит ясно завышенные нормы выработки, вымощенные дороги, покрашенные фасады, отремонтированные бани и т. д. Советские и партийные организации немало поработали над тем, чтобы уличить был трудящихся. Но на будущий год перед нами стоят новые, более сложные задачи. Необходимо рвануться, преодолеть отставание в жилищном строительстве, план которого в нынешнем году невыполнен. Коммунисты строительных организаций должны понять и широко развить строительству, что по их вине недолго несколько десятков тысяч квадратных метров жилья пропадут. Надо уделить особое внимание коммунальному жилищному строительству. Дело чести тружеников Орджоникидзевского и Куйбышевского районов—закончить строительство троллейбуса и реконструкцию шоссе от вокзала до Уралмашзавода. Большевики Катановского района должны обеспечить реконструкцию асфальтирование прилегающей территории. Нельзя терпеть далее отсутствия дорог между заводом Новострой и селом Уктус, Чкаловского района. Коммунисты Молодецкого района должны быть готовы к большой работе по головному сооружению городского района Ленинский и Октябрьский район—к строительству троллейбуса, реконструкции улицы Белинского Кировского района—к завершению в 1945 году строительства бани № 5. Нужно уже сейчас начать подготовку к этим большим работам.

Серьезный успех добилась партийная организация также в деле улучшения жилищно-коммунального снабжения трудящихся. Выполняя постановления Государственного Комитета Обороны, коммунисты усиленно работают по усилению производственной базы промышленных предприятий Свердловской области, ОРС заводов и фабрик, расширяя производственные площади под картофель и овощи, провели ряд артезианских мероприятий по повышению урожайности. Только один из индивидуальных огорождений поселил картофеля около 6000 и овощей более 10000 гектаров. Коммунисты города уже в этом году ввели в эксплуатацию 1462 рабочих и инженерно-технических работников награжденных орденами и 1251 — медалями. В этом числе 1900 коммунистов.

Чтобы было в радость устоявшимся на достигнутом. В новом году перед большевиками стоит задача—повысить урожайность картофеля на душу населения в два раза больше, чем в прошлом году. Предприятия заготовили мяса и рыбы почти в три раза больше прошлого года. Предприятия еще лучшего производственного снабжения трудящихся